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☆课堂训练

3.2  弹力
一、选择题

1．下列关于弹力产生的条件，正确的说法是(     )               
A.只要两个物体接触就一定产生[image: image26.png]P
%ﬁ}
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弹力      B.只要两个物体相互吸引就一定产[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




生弹力
C.只要物体发生形变，就一定产生弹[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




力    D.只要物体发生弹性形变，就一定产生弹力
2.关于放在水平桌面上静止的物体受力[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




情况的说法中，正确的是     [image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




（     ）
A.重力、桌面对它的支持力和弹力     [image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   B.重力、桌面对它的支持力

C.重力、它对桌面的压力                D.桌面对它的支持力和它对桌面的压力
3.在图1中小球均处于静止状态，a、b板都和小球接触。A图中b板在竖直位置，其它B、C、D图中b板均在水平位置。不计一切摩擦，则小球同时受到a、b板对它有弹力作用的是（   ）
[来源:学+科+网][image: image21.png]
4.如图2所示，球A在斜面上，被竖直挡板挡住而处于静止状态，关于球A所受的弹力，以下说法正确的是(   )
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图2

[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




A.A物体仅受一个弹力作用，[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




弹力的方向垂直斜面向上

B.A物体受两个弹力作用，一个水平向左，一个垂直斜面向下

C.A物体受两个弹力作用，一个水平向右，一个垂直斜面向上

D.A物体受三个弹力作用，一个水平向右，一个垂直斜面向上，一个竖直向下
[来源:Z,xx,k.Com]
二、填空题

5．如图3所示为一轻质弹簧的长度L[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




和弹力F大小的关系，试由图线确定：
[image: image22.png]S (MK, CON) - E A bR, TR R




(1)弹簧的原长为________m；

(2)弹簧的劲度系数为________N/m；

6. (3)弹簧的长度为15cm时，弹力的大小为________N。

7. 一个弹簧上端固定，下端挂一重力为2N的物体，处于静止状态，这时弹簧长度为0.52m，如果将弹簧下端的物体换成重力为10N的另一物体，当物体处于静止状态时弹簧又[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




伸长了0.08m。那么弹簧的劲度系数是           。

三、作图与计算题
7.如图所示,请在处于静止状态的物体A上画出所受重力和弹力的示意图.
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8.一根弹簧在弹性限度内，对其施加30N的拉力时其长20cm，对其施加30N的压力时，其长14cm，则该弹簧的自然长度是多少？其劲度系数是多[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




少？

[来源:学,科,网]
参考答案

1．D    2.B   3.A     4．C

5.0.1；200；10  提示：此题的关键是要看懂图像，了解弹力F随长度L变化的关系。在弹性限度内，原长时弹力为零，由此我们可以看出此弹簧原长为10cm.

6.100N/m    提示：如果仍然一味的按照胡克定律列方程求解，本题就变得很繁琐，而它的特点就是只求劲度系数。由胡克定律F=kx可推得ΔF=kΔ[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




x,意即增加的弹力和增加的长度成正比。由此可以得出k=ΔF/Δx=8/0.08=100N/m。问题一下子简单了。
7.

[image: image23.png]681015 20 Liem




8.解析：设[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




弹簧原长l0，劲度系数为k，则由胡克定律F=kx，得施加拉力时  F1=k（20-l0）[来源:Z#xx#k.Com]
施加压力时  F2=k（l0-14），联立以上[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




两式可得l0=17cm，k=1000N/m。[来源:学。科。网Z。X。X。K]
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